Formularz zgłoszeniowy

Przykłady dobrych praktyk w edukacji

„Dzielimy się doświadczeniami”
	Tytuł/nazwa projektu/przedsięwzięcia
	Żyj smacznie i zdrowo

	Nazwa szkoły/placówki


	Gimnazjum w Zespole Szkół im. Jana Pawła II w Chełmcach

	Adres szkoły/placówki 

1. miasto, gmina, powiat, ulica, 

2. telefon,

3. e-mail,

4. strona internetowa.


	Chełmce 3, 62-860 Opatówek, powiat kaliski

62 761 27 24

szkola.chelmce@op.pl 
www.szkolachelmce.pl

	Autor projektu/przedsięwzięcia 

(imię, nazwisko, stanowisko)
	Natasza Kopeć – nauczyciel biologii i informatyki
Lidia Kałuża – nauczyciel matematyki i fizyki


1. Opis dobrej praktyki (np. opis przesłanek, które zainspirowały do realizacji projektu, innowacyjność/oryginalność pomysłu, skuteczność zastosowanych metod i form pracy, cele projektu, czas realizacji...).
	Już trzeci raz nasza szkoła uczestniczyła w realizacji projektu żywieniowego. Projekt ten jest częścią społecznego programu edukacyjnego pt. „Żyj smacznie i zdrowo”(2013/2014 to IV edycja), który ma na celu  propagowanie wśród młodzieży gimnazjalnej dobrych nawyków związanych z prawidłowym odżywianiem. Szczególnie takich, jak: przeciwdziałanie marnowaniu pożywienia, świadome dokonywanie zakupów spożywczych, prawidłowe przechowywanie produktów spożywczych, umiejętność komponowania smacznych posiłków oraz uświadamianie korzyści wynikających ze wspólnego spożywania posiłków.
Propagowanie wśród młodzieży zasad zdrowego i świadomego komponowania smacznych i zdrowych posiłków zajmują w pracy naszej szkoły ważne miejsce. Staramy się co roku przeprowadzać różne akcje podczas, których przekazujemy uczniom wiedzę i umiejętności niezbędne do dbania o prawidłową dietę.
Projekt realizowany był od 8 stycznia do 14 marca 2014 roku. Do pracy nad projektem zaangażowaliśmy klasy I i II gimnazjum. Uczniowie pracowali różnymi metodami np. praca w grupach, praca indywidualna, pogadanka. Prezentacje ich prac miały różną formę. Uczniowie na podsumowanie projektu wykonali plakaty i filmy, które miały na celu przedstawienie roli zdrowego żywienia w codziennym życiu.

Na zajęciach podsumowujących uczestnicy otrzymali pamiątkowe dyplomy oraz mieli okazję do wspólnej zabawy podczas rozwiązywania „żywieniowych kalamburów”.
Ważnym zwieńczeniem działań projektowych będą majowe warsztaty, podczas, których odbędzie się spotkanie z wykwalifikowanym dietetykiem oraz szkolenie z zakresu dekoracji stołu.


2. Rezultaty/korzyści projektu (efekty, które powstały w wyniku realizacji projektu).

	Zastosowane formy pracy okazały się dla uczniów bardzo inspirujące, pobudzające ich wyobraźnię. Uczniowie pogłębili wiedzę na temat zdrowego odżywiania.

Duża część naszych uczniów w praktyce stosuje teraz zasady zdrowego odżywiania. W naszym sklepiku można już kupić wodę mineralną i owoce.


3. Rady i wskazówki dotyczące np. finansowania, stosowania rozwiązań technologicznych, organizacyjnych, współpracy z instytucjami i organizacjami.

	Program edukacyjny "Żyj smacznie i zdrowo" to świetny pomysł do realizacji w szkołach. Pogłębia świadomość zdrowego stylu życia, umożliwia współpracę uczniów, rozwija u nich zaangażowanie i systematyczność.
Nauczyciele są zobligowani do przeprowadzenia zajęć według przygotowanych scenariuszy lekcji oraz realizacji konkursu poświęconego tej tematyce.


4. Załączniki: (opis załączników i link do strony z materiałami uzupełniającymi, np. prezentacjami multimedialnymi, zdjęciami…).
	www.szkolachelmce.pl 



Oświadczam, że zgadzam się na przetwarzanie informacji zawartych w powyższym formularzu oraz materiałów dodatkowych (załączników) w celach promocyjnych związanych z upowszechnianiem i wykorzystaniem powyższych materiałów  na stronie internetowej Kuratorium Oświaty w Poznaniu.
(Na podstawie art.23 ust.1 pkt 1 ustawy z dnia 29 sierpnia 1997 r. o ochronie danych osobowych (tj. Dz. U. z 2002 r., Nr. 101, poz. 926 z późn. zmianami).

Natasza Kopeć

Lidia Kałuża

Kuratorium Oświaty w Poznaniu


ul. Kościuszki 93
www.ko.poznan.pl
tel.
061 85 41 726


61-716 Poznań
kancelaria@ko.poznan.pl
fax
061 85 23 169

